

Отзыв

на автореферат диссертации Екатерины Глахоевны Кобаидзе на тему: «Индивидуализация лечебной тактики больных с хроническим эндометритом на основании комплексного изучения клинико-anamнестических, микробиологических, иммунологических и генетических факторов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология

Проблема хронического эндометрита безусловно представляет научный и практический интерес, привлекает внимание всей мировой науки. В настоящее время характерно уменьшение частоты хронических воспалительных заболеваний органов репродуктивной системы специфической этиологии, при одновременном росте числа больных с сочетанной условно-патогенной патологией неспецифической этиологии, что ведет к увеличению числа больных с нарушением фертильности и отсутствию снижения общей заболеваемости женщин.

Хронический эндометрит сопровождается нарушением фертильности, тазовыми болями, вызывает социальную дезадаптацию больных в виде частых неудач применения вспомогательных репродуктивных технологий. Исследователи последних лет помимо клинической картины хронического эндометрита и изменения микробиоты, все больший интерес проявляют к изучению иммунологической реактивности, генных мутаций, отвечающих за процессы регуляции функции эндотелия, ангиогенеза, апоптоза, пролиферации и онкопролиферативного состояния. Однако исследований по комплексному изучению клинико-anamнестических, микробиологических, иммунологических и генетических факторов при хроническом эндометрите с целью индивидуализации лечебной тактики недостаточно. Все вышеизложенное подчеркивает актуальность выполненного исследования, обоснованность и своевременность темы, выбранной автором.

Целью исследования явилась разработка персонифицированной программы диагностики и лечения хронического эндометрита на основе комплексного многофакторного анализа клинико-anamнестических, микробиологических, иммунологических и генетических факторов.

Для достижения поставленной цели автором была дана эпидемиологическая характеристика хронического эндометрита у больных с воспалительной патологией органов малого таза. В частности, из 7350 больных фертильного возраста с ВЗОМТ у 1652 пациенток верифицирован хронический эндометрит, что составило 22,5%. Выявлены особенности сочетания клинико-anamнестических признаков, показаны

значимость. Результаты исследования могут быть использованы в практической работе врачей акушеров-гинекологов, репродуктологов и терапевтов. По результатам исследования опубликовано 16 научных работ в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки РФ, в которых освящены основные научные результаты исследования; зарегистрированы 2 патента на изобретения.

Таким образом, диссертационная работа Е.Г. Кобаидзе на тему: «Индивидуализация лечебной тактики больных с хроническим эндометритом на основании комплексного изучения клинико-anamнестических, микробиологических, иммунологических и генетических факторов» является завершённым научно-квалификационным исследованием, содержащим новые решения проблемы акушерства и гинекологии индивидуализации лечебной тактики при хроническом эндометрите. Работа имеет важное научно-практическое значение и по своей теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления правительства РФ № 1024 от 01.10.2018г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук), а её автор достоин присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология (медицинские науки).

Рецензент:

Зав. кафедрой акушерства и гинекологии ФПК и ПП ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия МЗ РФ»,
д.м.н., профессор

Ф.К. Тетелютина

Подпись заведующей кафедрой акушерства и гинекологии ФПК и ПП ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» МЗ РФ, д.м.н., профессора Ф.К. Тетелютиной (заверяю)

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ИГМА» МЗ РФ

Д.м.н., доцент

«___» _____ 2019 г.



С.А. Лукина

ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» МЗ РФ

Россия, 426034, г. Ижевск. ул. Коммунаров, 281

Тел: +7 (3412) 566 14 66

www.igma.ru